
Au bout de 9 mois, le travail de l’utérus va commencer pour permettre la sortie du 
bébé.

On distingue 3 étapes :

Lorsque l’enfant est sorti, il se met à pleurer pour vider l’eau (liquide amniotique) 
contenue dans ses poumons et prendre sa première bouffée d’air. On le remet à sa 

mère, puis on coupe le cordon ombilical.
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2) Légende avec les mots : fœtus – placenta –cordon ombilical- mère - utérus

3) Explique à quoi correspond le nombril d’après les dessins présentés ci-dessus.

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
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Questions
1) À l’aide des dessins et du texte ci-dessous, écris les lettres, 
pour  mettre  dans  l’ordre  les  différentes  phases  de 
l’accouchement :

...................................................................................................

..................................................................................................................................................................

A. Pour la première fois, l’enfant aspire de l’air et pousse un 
cri  (signe que ses  poumons  fonctionnent  bien).  Le médecin 
coupe  le  cordon  ombilical  car  l’enfant  n’a  plus  besoin  du 
placenta pour respirer et se nourrir.

B. Les  contractions  de  l’utérus  sont  de  plus  en  plus 
rapprochées.  Puis  la  poche  des  eaux  se  rompt.  Le  col  de 
l’utérus se dilate (il s’agrandit) pour permettre le passage de la 
tête du bébé. 

C. Quelques minutes plus tard, de nouvelles contractions de 
l’utérus expulsent le placenta devenu inutile.

D. Grâce aux contractions, le bébé est poussé dehors. La 
tête du bébé sort, puis c’est le reste du corps. 
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